

清明祭英烈 薪火永相传

淄博高新区开展 祭扫革命烈士墓活动



向烈士墓敬献鲜花



悉心擦拭烈士墓碑

淄博4月4日讯 英灵千秋颂，忠魂万古歌。为缅怀革命先烈、赓续革命精神、坚定信仰信念，4月3日，淄博高新区组织现役军人、退役军人、少先队员以及志愿者到黑铁山，开展“2023·崇尚·清明祭英烈”主题活动，向长眠于此的革命烈士表达深切哀思和崇高敬意。

青山绿水存浩气，苍松翠柏慰英灵。在“黑铁山抗日武装起义纪念馆”和“黑铁山烈士坊”前，全体人员举行了简短而又隆重的悼念仪式。随后，全体人员怀着无比崇敬的心情，缓步进入黑铁山烈士墓区，悉心擦拭烈士墓碑，敬献鲜花，寄托哀思，以慰英灵。

烈士忠魂千秋在，革命精神代代传。在黑铁山抗日武装起义纪念馆，参加活动的党员高擎右手庄严宣誓，重温入党誓词，铮铮誓言响彻天空，进一步坚定了理想信念。红领巾小讲解员用学生的视角讲述着一个个真实又动人的革命故事，他们深知今天的幸福生活是无数先烈用

鲜血和生命换来的，他们会继续学习和发扬无私奉献、敢于牺牲的宝贵精神，用实际行动，书写出无愧于先烈、无愧于时代的新篇章。

英灵不朽，可歌可泣，爱国精神、永励后人。此次清明祭英烈主题活动是一次精神的洗礼，更是一场生动的爱国主义教育。少先队员在活动中深刻认识到革命先烈为国家富强和民族复兴付出的巨大牺牲，也在其心底种下了传承红色精神的宝贵火种。退役军人代表感慨道，要以先烈为榜样，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神，营造全社会尊崇英雄、捍卫英烈荣光的良好氛围，守护好“红色根脉”，让红色基因薪火相传。

大众日报淄博融媒体中心记者 伊巍 通讯员 刘鑫 宗英



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

缅怀革命先烈 赓续红色血脉

淄博市应急管理局
开展“我们的节日·清明节”主题活动

淄博4月4日讯 清明时节追思远。日前，淄博市应急管理局组织党员干部代表到淄博市革命烈士陵园开展“齐安淄博·应急护航”2023年“我们的节日·清明节”主题活动，重温入党誓词，缅怀先烈先辈，牢记初心使命，赓续红色血脉。

青山有幸埋忠骨，山河万里念英雄。在纪念馆，大家聆听革命先烈英勇战斗、牺牲奉献的真实故事。纪念碑前，参加人员整齐列队，神情肃穆，向革命烈士纪念碑鞠躬默哀，表达对烈士的无限敬意和追思。“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……”在淄博市应急管理局二级调研员罗玉芹的带领下，大家重温入党誓词。铿锵有力的铮铮誓言在空中飘扬，坚定不移的理想信念在心中激荡。

党员干部纷纷表示，今后要将优良的革命传统及先烈们无私奉献的精神深植于工作中，汲取奋进力量，大力倡树“三提三争”，积极发挥党员干部先锋模范作用，为淄博市高质量发展贡献更多应急力量。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 马楚楚 李达

淄博高新区四宝山街道 手工折纸寄哀思 文明祭祀新风尚

淄博4月4日讯 深入推进移风易俗，弘扬优良传统，培育文明新风。4月4日，淄博高新区四宝山街道双赢社区组织开展“我们的节日·清明——文明祭祀 绿色清明 手工折纸寄哀思”主题活动，引导居民厚植爱党爱国情怀，提倡文明、绿色、环保的祭扫和缅怀方式。

“现在祭祀品种多、价格不低，而且很多是塑料制品，很不环保，自己亲手制作纸花，成本低，还更有意义……”4日下午，在社区党群服务中心，由志愿者老师首先为大家演示了折纸花的方法，并向大家讲述传统折纸花的好处，用这种方式，既能表达哀思之情，又绿色环保。

在志愿者老师的带领下，社区工作人员和居民一起边学、边做、边交流，用最普通的纸张、铁丝、剪刀等环保可再生材料参与到纸花制作活动中。

“我们终于学会了，折出的纸花效果不错……”在大家慧心巧手下，一朵朵立体纸花逐渐成形，一朵朵寄托着哀思的纸花手中绽放。参加活动的社区居民王秀英说：“亲手折纸花，既锻炼了自己动手能力，还体现了自己的心意，社区将传统节日与折纸艺术相互融合，让我们深切感受到文明祭祀的重要性。”

活动结束后，大家将折好的纸花粘贴在展板上，倡导文明祭祀，并深入小区张贴、发放《文明祭祀倡议书》，呼吁广大居民积极参与践行环保祭扫，促进移风易俗取得新成效。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩 通讯员 张丽因 刘青

万祥山上追思战斗英雄何万祥

十名开国将军后人专程赶来缅怀英烈

淄博4月4日讯 “我们记得在西北高原上，你离开了你的牛羊，走进了毛泽东的队伍，从此一生在战场……可是你永远活在咱们心上，我们的连长啊何万祥！”4月4日，淄博市沂源县石桥镇后大泉村的万祥山上歌声嘹亮，一曲《我们的连长何万祥》将沂源县清明节“赞英雄 祭先烈”暨纪念延安双拥运动80周年活动推向高潮。现场近300人冒雨参加活动，向英烈敬献花篮，并参观了万祥山红色记忆馆。

何万祥是著名战斗英雄，1931年参加红军，1936年加入中国共产党，1938年入鲁抗日。何万祥生前曾任八路军第一一五师教导二旅六团二连连长，牺牲时担任八路军山东滨海军区六团一营二连连长。一生参加战斗400余次，负伤5次，3次受到军区嘉奖。先后获“渡河英雄”和“战斗英雄”等荣誉称号。1944年3月25日，在第三次讨伐吴化文战役大泉庄老虎山战斗中光荣牺牲。何万祥牺牲后当年7月7日，山东军区在抗日战争七周年纪念大会上把他领导的二连命名为“何万祥连”。沂源县抗日民主政府将老虎山命名为“万祥山”，永世纪念。2014年，国家民政部公布了第一批在抗日战争中顽强奋战、为国捐躯的300名著名抗日英烈和英雄群体名



礼兵护送何万祥烈士塑像，移送至万祥山红色记忆馆。

录，何万祥名列其中。

当日，人们怀着庄严肃穆和无比崇敬的心情，近距离缅怀英烈，追忆历史。前来缅怀何万祥的还有何万祥生前所在部队首长吴岱少将之子吴志民，有宋时轮上将之女宋百一等十名远道而来的开国将军后人。他们合唱《我们的连长何万祥》来追思英雄，缅怀先烈。

“这次来到沂源参加这个活动，我非常激动，因为我父亲（吴岱）是何万祥的领导、战友，何万祥牺牲后，我父亲总结、推广他的事迹。我也是何万祥生

前所在部队的兵，虽然现在已经退休了，但这些年也一直在传播何万祥的精神，何万祥是全军的英雄，我们要世代把英雄精神传承下去。”吴志民说。

沂源作为革命老区，是一方红色高地。抗日战争和解放战争时期，全县1.2万人参军，2.3万名民兵参战，17.3万人支援前线，涌现出了许多可歌可泣的英雄人物。在沂源县革命烈士陵园英名墙上，深深镌刻着1753位沂源籍革命烈士的姓名，园内安葬着896位有名烈

士和众多无名烈士。

为弘扬万祥精神、赓续革命荣光，沂源邀请淄博美术馆规划设计，在这座英雄的山上建成万祥山红色记忆馆，激励后来者为理想信念义无反顾、为使命担当奋勇向前。石桥镇依托不可复制的红色资源，在全镇筑起一处处集教育、宣传、服务于于一体的“红色地标”，构建起以万祥山、红色纪念馆、英雄广场等红色阵地为载体的“一山一馆一大道，一场一廊一中心”系列红色教育矩阵。传承红色基因，引导全镇上下学党史、悟思想、办实事、开新局，加快推动红色石桥建设。

“清明节前，我们举办‘赞英雄 祭先烈’系列活动，挖掘红色资源，传承红色精神。下一步，我们将通过放大红色资源教育优势，培育壮大党员、退役军人、基层民兵三支红色队伍，积极引导社会志愿力量，服务地方经济发展，激活高质量发展红色引擎。”沂源县石桥镇党委书记任玉坤说。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兵 宫瑞瑞 侯宗梁 邹长永 通讯员 刘克伟 田翠 董玉芳



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容